



**Crna Gora**

**Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja**

**PROGRAM RADA MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE I RURALNOG RAZVOJA ZA  
2018. GODINU**

**Podgorica, februar 2018. godine**

## **PROGRAM RADA VLADE CRNE GORE ZA 2018. GODINU**

**Tokom 2018.godine, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja planira da realizuje sledeće aktivnosti i to:**

### **1. U OBLASTI POLJOPRIVREDE**

- Investicije u poljoprivredi (IPARD-like 1);
- Investicije u fizički kapital vezano za preradu i marketing poljoprivrednih i ribljih proizvoda (IPARD-like 2);
- Razvoj poljoprivrede i ruralnih područja u Crnoj Gori u okviru IPARD II - 2014-2020 (IPARD II);
- Stvaranje klastera i transformacije ruralnih područja (RCTP) – IFAD;
- Institucionalni razvoj i jačanje poljoprivrednog sektora u Crnoj Gori (MIDAS 2);
- Razvoj prerađivačkog sektora (IPARD-like 2 i ADFD);
- Dugoročan zakup poljoprivrednog zemljišta.

Informacijama će se dati pregled aktivnosti na realizaciji pojedinih projekata sa trenutnim statusom i narednim fazama za njihovu realizaciju. Nadležno ministarstvo će kontinuirano pratiti i preuzimati potrebne mjere za njihovu realizaciju i o tome polugodišnje izveštavati Vladu.

**Rok:** polugodišnje

### **2. U OBLASTI KONCESIJA PRIRODNIH BOGASTAVA**

Informacija se odnosi na korišćenje vodotoka, materijala iz vodotoka i drugih voda, uključujući flaširanje vode u komercijalne svrhe i na korišćenje šuma, a istom će se dati pregled aktivnosti na realizaciji koncesija, sa trenutnim statusom i narednim fazama za njihovu realizaciju, kao i prikaz stanja koncesionih ugovora u navedenim oblastima. Informacija će sadržati i predlog mjera za povećanje efikasnosti sistema davanja koncesija u navedenim oblastima, kao i za realizaciju obaveza iz koncesionih ugovora. Ministarstvo će kontinuirano pratiti i preduzimati potrebne mjere za njihovu realizaciju i o tome polugodišnje izveštavati Vladu.

### **3. U OBLASTI PREDUZETNIŠTVA I BIZNISA**

Informacija o realizaciji i efektima politika u oblasti preduzetništva i biznisa će dati pregled mjera, aktivnosti i efekata u pravcu podsticanja preduzetništva i biznisa, sa posebnim akcentom na finansijske mjere koje imaju za cilj otvaranje novih radnih mjesta, podršku mladima, ženama u biznisu, smanjenje regionalnih razlika, podršku prioritetnim sektorima, kao i dalji razvoj biznis zajednice. Informacijom će se posebno prikazati efekti

mjera na rast konkurentnosti crnogorske privrede, rast bruto domaćeg proizvoda, rast realne proizvodnje i izvoza.

**Rok:** kvartalno

#### **4. Program podsticanja projekata u vodoprivredi za 2018. godinu**

Program podsticanja projekata u vodoprivredi predstavlja osnovni mehanizam podrške razvoju korišćenja vodnih resursa. Program će biti koncipiran tako da definiše upotrebu finansijskih sredstava po namjenama, opštinama i objektima u 2018. godini. Program će biti sastavljen iz više komponenti, koje će biti usmjerene na jačanje podrške vodosnadbijevanja stanovništva u seoskim područjima, implementaciji ciljeva Strategije upravljanja vodama i Zakona o vodama.

**Rok:** I kvartal

#### **5. Program upotrebe sredstava za upravljanje vodnim resursima za 2018. godinu**

Ovim programom će se, u skladu sa utvrđenim prioritetima u ovoj oblasti, rasporediti finansijska sredstva namijenjena za upravljanje vodama, zaštitu voda i zaštitu od voda. Programom upotrebe sredstava će se implementirati dugoročni ciljevi postavljeni Zakonom o vodama i Strategijom upravljanja vodama.

**Rok:** I kvartal

#### **6. Plan davanja koncesija u oblasti voda za 2018. godinu**

Plan davanja koncesija u oblasti voda predstavlja osnov za valorizaciju vodnih resursa, a sa ciljem održivog korišćenja. Ovim planom izvršiće se analiza i ocjena postojećeg stanja u pogledu koncesija u oblasti voda, kao i lokacija na kojima se može vršiti koncesiona djelatnost i definisati rokovi za objavljivanje javnih oglasa za davanje koncesija u 2018. godini.

**Rok:** I kvartal

#### **7. Program gazdovanja šumama za 2018. godinu**

Program definiše aktivnosti na gazdovanju šumama u 2018. godini po sljedećim oblastima:

izrada planskih dokumenata, zaštita šuma, šumsko-uzgojni radovi, korišćenje šuma u državnoj svojini, izgradnja i održavanje šumskih saobraćajnica, korišćenje šuma u privatnom vlasništvu, plan javnih nabavki i plan kadrova u Upravi za šume za 2018. godinu. Program će prikazati strukturu drvnih masa po količinama i vrstama drveća, koje se planiraju koristiti u šumama u državnom i privatnom vlasništvu, i dati projekciju prihoda od gazdovanja šumama u 2018. godini.

**Rok:** I kvartal

## **8. Izvještaj ministarstva iz oblasti ekonomske politike i finansijskog sistema, o radu i stanju u upravnim oblastima, za 2018. godinu**

Izvještaj će obavezno sadržati prikaz izvršavanja zakona i drugih propisa, realizacije Programa i zaključaka Vlade Crne Gore, mjera koje su preduzete i njihovih rezultata u upravnim oblastima iz nadležnosti ministarstva.

**Rok:** I kvartal

## **9. Program reorganizacije koncesionog korišćenja šuma**

Programom će se definisati mjere i aktivnosti za dalji razvoj novog koncepta gazdovanja šumama, predložiti neophodne zakonodavne i organizacione promjene, uraditi procjena fiskalnog uticaja za odabrani model gazdovanja šumama i prikazati efekti mjera na održivost gazdovanja šumama i drvnu industriju. Program će sadržati projekciju budžetskih prihoda i rashoda od gazdovanja šumama.

**Rok:** II kvartal

## **10. Godišnji izvještaj o sprovođenju Strategije upravljanja vodama**

Ovaj izvještaj će sadržati analizu sprovođenja Strategije u proteklom periodu, ocjenu postojećeg stanja u oblasti upravljanja vodama; podatke o aktivnostima na upravljanju vodama u skladu sa zakonom; podatke o finansijskim sredstvima za sprovođenje Strategije; procjenu potrebe za preispitivanje Strategije i druge podatke od značaja za upravljanje vodama.

**Rok:** II kvartal

## **11. Revizija Strategije razvoja šuma i šumarstva (2014-2023)**

Zakonom o šumama je predviđeno da se strategija usklađuje sa drugim strateškim dokumentima i da se može revidirati u skladu sa promjenama i novim potrebama šuma i šumarstva. Obzirom da je Vlada usvojila koncept reorganizacije koncesionog sistema korišćenja šuma, neophodno je pristupiti reviziji Strategije šumarstva (2014-2023).

**Rok:** III kvartal

## **12. Plan zaštite voda od zagađivanja 2018-2023**

Planom zaštite voda od zagađivanja definisaće se mjere, aktivnosti, nosioci aktivnosti i rokovi za njihovu realizaciju u cilju zaštite voda od zagađivanja za 2018-2023. godinu, u skladu sa Strategijom upravljanja vodama. Planom će se uspostaviti jasan koncept i način funkcionisanja sistemskog rješenja za očuvanje vodnih resursa od zagađenja i poboljšanje statusa kvaliteta voda u skladu sa ciljevima Zakona o vodama i Strategije o vodnim resursima i drugim relevantnim dokumentima.

**Rok:** IV kvartal

Ovim programom, planirano je i da se pristupi pripremi i radi na izradi sledećih propisa i to:

### **13. Predloga zakona o strukturnim mjerama, uređenju tržišta i državnoj pomoći u ribarstvu i akvakulturi**

Ovim zakonom će se izvršiti dalje usaglašavanje politike ribarstva Crne Gore sa pravnom tekovinom Evropske unije u dijelu koji se odnosi na strukturne mjere, državnu pomoć i uređenje tržišta u ribarstvu.

Predlog zakona će biti dostavljen Evropskoj komisiji radi davanja mišljenja.

**Rok:** III kvartal

### **14. Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama**

Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune važećeg zakona u cilju dodatnog preciziranja pojedinih odredbi i rokova implementacije pojedinih propisa. Zakon će ostvariti nova mjerila u pogledu usaglašavanja Zakona o vodama sa Direktivama o vodama EU, čime će se ispuniti svi neophodni koraci za mogućnost pune pravne implementacije Direktiva o vodama koje se odnose na mjere očuvanja "dobrog statusa" voda tj. zaštite voda i zaštite od voda.

**Rok:** III kvartal

### **15. Predloga zakona o morskome ribarstvu i marikulturi**

Ovim zakonom će se izvršiti dalje usaglašavanje politike ribarstva Crne Gore sa propisima Evropske unije i stvoriti pravni osnov za punu implementaciju pojedinih djelova Zajedničke ribarske politike Evropske unije koji se, uglavnom, odnose na održivo upravljanje resursima mora, flotu, prikupljanje podataka i pitanja vezana za inspekciju i kontrolu ribolovnih aktivnosti. Predlog zakona će biti dostavljen Evropskoj komisiji radi davanja mišljenja.

### **16. Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o divljači i lovstvu**

Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune važećeg zakona u cilju dodatnog usaglašavanja sa propisima Evropske Unije koji uređuju ovu oblast. Ovo se u prvom redu odnosi na Direktivu 2009/147 EZ Evropskog parlamenta i vijeća o očuvanju divljih ptica i Uredbu vijeća EEZ br. 3254/91 o zabrani upotrebe zamki za divljač.

Predlog zakona će biti dostavljen Evropskoj komisiji radi davanja mišljenja.

**Rok:** IV kvartal

## **17. Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o šumama**

Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune važećeg zakona u cilju stvaranja uslova za implementaciju novog koncepta gazdovanja šumama, definisati buduća organizacija šumarskog sektora, finansiranje i način obavljanja poslova od javnog interesa u šumarstvu.

**Rok:** IV kvartal

## **18. Predloga zakona o poljoprivrednom zemljištu**

Ovim zakonom urediće se oblast poljoprivrednog zemljišta, održavanje i zaštita, korišćenje poljoprivrednog zemljišta, promjena namjene i naknade, raspolaganje poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu države, kao i upravni inspekcijski nadzor u ovoj oblasti.

**Rok:** IV kvartal

U 2018. godini Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja će svoje aktivnosti usmjeriti u pravcu realizacije obaveza definisanih Programom rada Vlade Crne Gore za 2018. godinu, kao i u smjeru izvršavanja obaveza utvrđenih u okviru Programa pristupanja Crne Gore EU odnosno u okviru pregovaračkih poglavlja 11, 12 i 13.

U narednom periodu planirano je uvođenje novih mjera kroz Agrobudžet u cilju unaprjeđenja životnog standarda i uslova za bavljenje poljoprivredom stanovništva koje živi u ruralnim područjima, veća uključenost populacije mlađe od 35 godina u poljoprivredu kroz poseban program podsticanja mladih za bavljenje poljoprivredom. Obezbijeđen je širi obuhvat korisnika, odnosno znatno većeg broja malih gazdinstava kroz sistem premija. Uključivanje malih gazdinstava je izraz dodatne pravednosti, uvažavanja realnih struktura – odnosno broja grla i veličine zemljišnih parcela, uz istovremeno postepeno približavanje direktnih plaćanja evropskom modelu. Povećanim obuhvatom korisnika stvaramo bolju osnovu za pregovaračku poziciju sa EU, kako bi crnogorski farmeri dobili premije iz EU budžeta, na način na koji sada taj značajni podsticaj koriste farmeri širom Evrope.

Spovodiće se Program razvoja poljoprivrede i ruralnih područja u okviru IPARD II 2014-2020 (IPARD II program) u cilju unaprjeđenja ruralnih područja, povećanja zaposlenosti kao i smanjenje postojećeg trenda depopulacije ovih područja, unaprijediti stanje u oblasti infrastrukture, gdje će se u saradnji sa lokalnim samoupravama konstantno raditi na rješavanju pitanja vodosnabdijevanja, putne i druge infrastrukture, kao i na edukaciji i boljoj informisanosti poljoprivrednih proizvođača u cilju veće iskorišćenosti dostupnih sredstava podrške.

U toku 2018. godine nastaviće se sa aktivnostima na identifikovanju poljoprivrednog zemljišta pogodnog za realizaciju projekata u oblasti ljekovitog bilja, prerade i povrtarske

i voćarske proizvodnje, a planirano je i objavljivanje javnih oglasa za davanja u zakup državnog zemljišta.

U narednom periodu radiće se na daljem uspostavljanju vodnog informacionog sistema, kao jedinstvene baze podataka kojom će se obezbijediti izvršavanje obaveza izvještavanja prema nacionalnom zakonodavstvu i zahtjevima Evropske unije i međunarodnih ugovora, na donošenju planova upravljanja vodama na vodnom području rječnog sliva kojim se određuju elementi upravljanja vodama utvrđeni zakonom i na taj način opredjeljuje politika države u toj oblasti kao i na jačanju kapaciteta svih institucija koje imaju nadležnosti u oblasti voda.

Konačno, tokom 2018.godine, Ministarstvo će nastaviti sa realizacijom mjera agrarne politike u skladu sa Uredbom o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike-Agrobudžet za 2018 godinu, a čija primjena predstavlja glavni dio obaveza ovog ministarstva, pa samim tim predmetnom Uredbom se u pojedinostima utvrđuje cjelokupan program rada Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja za 2018. godinu.